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Les Français et le jardin



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 20 au 22 mars 2013.

• Echantillon de 1 676 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

rouge sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Lorsque vous pensez au mot « jardin », quels sont tous les mots, toutes les impressions, toutes les sensations

qui vous viennent à l’esprit ? (question ouverte, réponses spontanées)

- À tous -

Spontanément, les Français associent le jardin aux fleurs
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Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon…?

Parmi les personnes ayant un jardin ou un balcon, 87% déclarent y

cultiver des fleurs

87%

76%

73%

44%

21%

13%

24%

27%

56%

79%

Des fleurs

Un endroit pour 
déjeuner/recevoir… 

Des arbres

Un potager

Des jeux (balançoire…)

Oui Non

- À ceux qui indiquent posséder un jardin ou un balcon -



Résultats détaillés

© Harris Interactive 5

Total

Sexe Âge
Catégorie socio-

professionnelle de 
l'interviewé(e) 

Niveau de diplôme Revenus nets mensuels du foyer

U
n 

ho
m

m
e

U
ne

 f
em

m
e

18
-2

4 
an

s 
(*

)

25
-3

4 
an

s

35
-4

9 
an

s

50
-6

4 
an

s

65
 a

ns
 e

t 
pl

us

CS
P+

CS
P-

In
ac

tif
s

In
fé

rie
ur

 a
u 

Ba
c

Ba
c

Ba
c 

+
2

Su
pé

rie
ur

 à
 B

ac
 +

2

M
oi

ns
 d

e 
1 

20
0 

eu
ro

s

1 
20

0 
à 

m
oi

ns
 d

e 
2 

30
0 

eu
ro

s

2 
30

0 
à 

m
oi

ns
 d

e 
3 

50
0 

eu
ro

s

3 
50

0 
à 

m
oi

ns
 d

e 
5 

00
0 

eu
ro

s

5 
00

0 
eu

ro
s 

et
 p

lu
s 

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des fleurs

Oui 87% 88% 86% 71% 75% 86% 93% 93% 85% 84% 90% 88% 85% 89% 85% 77% 79% 89% 91% 95%

Non 13% 12% 14% 29% 25% 14% 7% 7% 15% 16% 10% 12% 15% 11% 15% 23% 21% 11% 9% 5%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Un endroit pour déjeuner/recevoir ...

Oui 76% 75% 78% 72% 70% 80% 79% 74% 77% 78% 75% 76% 77% 79% 75% 61% 66% 79% 85% 82%

Non 24% 25% 22% 28% 30% 20% 21% 26% 23% 22% 25% 24% 23% 21% 25% 39% 34% 21% 15% 18%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des arbres

Oui 73% 74% 71% 73% 60% 72% 76% 78% 72% 70% 75% 73% 70% 75% 73% 60% 61% 76% 81% 85%

Non 27% 26% 29% 27% 40% 28% 24% 22% 28% 30% 25% 27% 30% 25% 27% 40% 39% 24% 19% 15%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Un potager

Oui 44% 43% 45% 42% 48% 46% 43% 40% 41% 48% 43% 43% 50% 44% 40% 35% 40% 49% 41% 43%

Non 56% 57% 55% 58% 52% 54% 57% 60% 59% 52% 57% 57% 50% 56% 60% 65% 60% 51% 59% 57%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des jeux

Oui 21% 20% 23% 18% 21% 30% 16% 19% 23% 23% 19% 17% 23% 25% 22% 15% 17% 21% 28% 32%

Non 79% 80% 77% 82% 79% 70% 84% 81% 77% 77% 81% 83% 77% 75% 78% 85% 83% 79% 72% 68%
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Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des fleurs

Oui 87% 85% 87% 89% 86% 88% 86% 90% 91% 89% 90% 85% 72% 82% 80%

Non 13% 15% 13% 11% 14% 12% 14% 10% 9% 11% 10% 15% 28% 18% 20%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Un endroit pour déjeuner/recevoir ...

Oui 76% 68% 78% 78% 79% 78% 77% 84% 81% 79% 74% 76% 57% 66% 72%

Non 24% 32% 22% 22% 21% 22% 23% 16% 19% 21% 26% 24% 43% 34% 28%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des arbres

Oui 73% 60% 76% 80% 74% 84% 67% 88% 81% 76% 68% 67% 56% 65% 49%

Non 27% 40% 24% 20% 26% 16% 33% 12% 19% 24% 32% 33% 44% 35% 51%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Un potager

Oui 44% 26% 47% 45% 53% 52% 42% 62% 53% 45% 42% 35% 17% 32% 23%

Non 56% 74% 53% 55% 47% 48% 58% 38% 47% 55% 58% 65% 83% 68% 77%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des jeux

Oui 21% 18% 22% 25% 20% 26% 19% 32% 24% 26% 17% 15% 13% 13% 10%

Non 79% 82% 78% 75% 80% 74% 81% 68% 76% 74% 83% 85% 87% 87% 90%
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Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des fleurs

Oui 87% 79% 79% 78% 90% 90% 91% 86% 89% 71% 66% 73% 93% 91% 72% 93% 88% 98% 81% 84%

Non 13% 21% 21% 22% 10% 10% 9% 14% 11% 29% 34% 27% 7% 9% 28% 7% 12% 2% 19% 16%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Un endroit pour déjeuner/recevoir ...

Oui 76% 67% 66% 72% 80% 77% 84% 73% 82% 56% 45% 59% 84% 81% 63% 72% 73% 75% 77% 83%

Non 24% 33% 34% 28% 20% 23% 16% 27% 18% 44% 55% 41% 16% 19% 37% 28% 27% 25% 23% 17%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des arbres

Oui 73% 60% 60% 59% 78% 78% 78% 72% 75% 32% 20% 35% 88% 83% 45% 78% 71% 82% 73% 68%

Non 27% 40% 40% 41% 22% 22% 22% 28% 25% 68% 80% 65% 12% 17% 55% 22% 29% 18% 27% 32%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Un potager

Oui 44% 34% 36% 24% 48% 47% 49% 43% 46% 20% 17% 21% 53% 47% 29% 25% 67% 48% 32% 34%

Non 56% 66% 64% 76% 52% 53% 51% 57% 54% 80% 83% 79% 47% 53% 71% 75% 33% 52% 68% 66%

Avez-vous dans votre jardin ou sur votre balcon ... ? Des jeux

Oui 21% 12% 11% 16% 25% 14% 39% 13% 36% 7% 9% 6% 27% 24% 14% 11% 23% 18% 24% 22%

Non 79% 88% 89% 84% 75% 86% 61% 87% 64% 93% 91% 94% 73% 76% 86% 89% 77% 82% 76% 78%
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- À ceux qui indiquent posséder un jardin ou un balcon -

Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ?

Les personnes indiquant avoir un jardin ou un balcon l’utilisent
principalement pour se reposer et prendre des repas

36%

30%

36%

23%

24%

25%

9%

5%

40%

42%

33%

46%

38%

36%

22%

10%

15%

13%

15%

16%

19%

16%

21%

17%

9%

15%

16%

15%

19%

23%

48%

68%

Vous reposer, prendre l’air ou le 
soleil

Prendre des repas

Faire du jardinage

Recevoir des proches

Lire

[Aux parents] Jouer avec vos enfants

Travailler (comme lire des dossiers, 
utiliser votre ordinateur…)

Faire du sport

Souvent De temps en temps Rarement Jamais

76%

72%

69%

69%

62%

61%

24%

28%

31%

31%

38%

39%

31%

15%

69%

85%
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Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Vous reposer, prendre l'air ou le soleil
ST Souvent / De temps en 
temps 76% 73% 78% 65% 64% 78% 79% 81% 74% 77% 77% 83% 75% 75% 72% 64% 72% 77% 83% 85%

Oui, souvent 36% 31% 41% 29% 22% 38% 36% 44% 33% 35% 39% 44% 34% 35% 32% 36% 33% 35% 41% 47%
Oui, de temps en temps 40% 42% 38% 36% 41% 40% 43% 37% 41% 41% 38% 39% 40% 40% 40% 28% 38% 41% 41% 38%

ST Rarement / Jamais 24% 27% 21% 35% 36% 22% 21% 18% 25% 23% 23% 16% 25% 24% 28% 36% 28% 23% 16% 15%
Oui, rarement 15% 17% 13% 22% 21% 15% 14% 10% 16% 15% 14% 11% 17% 14% 17% 21% 18% 13% 13% 9%
Non, jamais 9% 9% 8% 13% 15% 7% 6% 8% 9% 8% 8% 5% 9% 10% 10% 14% 10% 10% 3% 6%

Ne se prononce pas - - 1% - - - - 1% - - - 1% - 1% - - 1% - 1% -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Prendre un repas
ST Souvent / De temps en 
temps 72% 67% 76% 64% 65% 77% 73% 72% 74% 72% 70% 73% 71% 74% 70% 63% 62% 73% 78% 85%

Oui, souvent 30% 27% 33% 22% 18% 32% 34% 33% 33% 31% 27% 31% 31% 28% 30% 25% 26% 28% 37% 43%
Oui, de temps en temps 42% 41% 43% 42% 47% 45% 39% 39% 42% 41% 43% 42% 41% 46% 40% 39% 37% 45% 42% 42%

ST Rarement / Jamais 28% 32% 24% 36% 35% 23% 26% 28% 26% 27% 30% 27% 28% 26% 30% 36% 37% 27% 22% 15%
Oui, rarement 13% 15% 12% 17% 17% 13% 13% 10% 12% 15% 12% 12% 13% 13% 14% 10% 18% 12% 14% 5%
Non, jamais 15% 17% 12% 19% 18% 10% 13% 17% 13% 12% 17% 14% 15% 13% 15% 26% 19% 15% 7% 10%

Ne se prononce pas - 1% - - - - 1% - - 1% - - 1% - - 1% 1% - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Faire du jardinage
ST Souvent / De temps en 
temps 69% 69% 69% 44% 58% 72% 72% 76% 71% 69% 68% 70% 69% 68% 68% 59% 63% 70% 76% 79%

Oui, souvent 36% 37% 35% 13% 19% 30% 44% 52% 33% 31% 42% 39% 39% 32% 35% 24% 31% 39% 43% 35%
Oui, de temps en temps 33% 31% 34% 30% 39% 42% 28% 24% 38% 38% 26% 31% 30% 36% 34% 36% 32% 31% 32% 43%

ST Rarement / Jamais 31% 31% 31% 56% 42% 27% 28% 23% 29% 31% 32% 29% 31% 32% 32% 41% 37% 29% 24% 21%
Oui, rarement 15% 14% 16% 29% 17% 15% 16% 10% 16% 14% 16% 16% 12% 15% 17% 12% 17% 16% 14% 9%
Non, jamais 16% 17% 14% 27% 26% 13% 12% 13% 14% 17% 15% 14% 19% 17% 14% 28% 19% 14% 10% 12%

Ne se prononce pas - - - - - - - 1% - - 1% 1% - - - - - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Recevoir des proches
ST Souvent / De temps en 
temps 69% 68% 70% 57% 65% 69% 72% 73% 72% 69% 68% 69% 67% 72% 69% 52% 63% 72% 78% 82%

Oui, souvent 23% 20% 26% 10% 17% 22% 27% 27% 23% 23% 22% 24% 24% 21% 22% 14% 19% 22% 31% 30%
Oui, de temps en temps 46% 48% 45% 48% 47% 47% 46% 46% 49% 46% 46% 45% 44% 51% 47% 39% 44% 50% 47% 52%

ST Rarement / Jamais 31% 32% 29% 43% 35% 31% 28% 27% 28% 31% 32% 30% 33% 28% 31% 48% 37% 27% 22% 18%
Oui, rarement 16% 16% 16% 23% 18% 16% 16% 13% 13% 16% 18% 17% 17% 14% 16% 19% 18% 13% 16% 10%
Non, jamais 15% 16% 13% 20% 17% 15% 12% 14% 15% 15% 14% 13% 16% 14% 15% 29% 19% 14% 6% 8%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Vous reposer, prendre l'air ou le soleil
ST Souvent / De temps en temps 76% 71% 77% 78% 75% 80% 76% 82% 82% 72% 81% 72% 65% 68% 71%

Oui, souvent 36% 26% 38% 39% 36% 38% 40% 41% 43% 31% 30% 33% 37% 30% 33%
Oui, de temps en temps 40% 45% 39% 39% 38% 43% 36% 40% 39% 41% 51% 38% 28% 38% 38%

ST Rarement / Jamais 24% 28% 23% 21% 25% 20% 24% 18% 17% 28% 18% 27% 35% 32% 29%
Oui, rarement 15% 19% 14% 12% 16% 14% 14% 12% 11% 21% 17% 19% 17% 13% 17%
Non, jamais 9% 9% 8% 9% 9% 5% 10% 7% 7% 7% 2% 8% 18% 19% 12%

Ne se prononce pas - 1% - 1% 1% - - - 1% - 1% 2% - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Prendre un repas
ST Souvent / De temps en temps 72% 63% 74% 74% 70% 80% 73% 78% 79% 75% 69% 72% 59% 63% 59%

Oui, souvent 30% 23% 32% 30% 27% 36% 35% 34% 32% 30% 29% 27% 32% 22% 28%
Oui, de temps en temps 42% 41% 42% 44% 43% 44% 38% 45% 48% 46% 40% 45% 27% 41% 31%

ST Rarement / Jamais 28% 37% 26% 26% 29% 20% 26% 21% 21% 25% 30% 28% 41% 37% 41%
Oui, rarement 13% 15% 13% 13% 13% 11% 13% 13% 12% 13% 15% 14% 10% 9% 17%
Non, jamais 15% 22% 13% 13% 16% 9% 13% 8% 9% 11% 14% 13% 31% 27% 24%

Ne se prononce pas - - - - 1% - - - - - 2% - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Faire du jardinage
ST Souvent / De temps en temps 69% 61% 71% 71% 72% 76% 65% 78% 70% 73% 69% 68% 55% 59% 58%

Oui, souvent 36% 28% 38% 40% 38% 38% 36% 44% 44% 40% 32% 32% 23% 29% 25%
Oui, de temps en temps 33% 34% 32% 31% 34% 38% 29% 34% 27% 33% 37% 36% 32% 29% 33%

ST Rarement / Jamais 31% 39% 29% 29% 27% 24% 35% 22% 29% 27% 30% 32% 45% 41% 42%
Oui, rarement 15% 22% 14% 13% 12% 10% 19% 11% 18% 19% 14% 16% 19% 13% 18%
Non, jamais 16% 17% 15% 16% 14% 14% 16% 11% 11% 8% 16% 16% 26% 29% 25%

Ne se prononce pas - - - - 1% - - - 1% - 1% - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Recevoir des proches
ST Souvent / De temps en temps 69% 57% 72% 72% 69% 75% 72% 80% 74% 70% 70% 67% 58% 55% 53%

Oui, souvent 23% 19% 24% 22% 21% 27% 27% 24% 25% 24% 21% 20% 18% 21% 25%
Oui, de temps en temps 46% 39% 48% 50% 49% 48% 46% 56% 49% 46% 49% 47% 40% 34% 29%

ST Rarement / Jamais 31% 43% 28% 28% 30% 25% 27% 20% 26% 30% 29% 33% 42% 45% 46%
Oui, rarement 16% 17% 16% 16% 17% 13% 15% 12% 19% 19% 16% 15% 11% 14% 23%
Non, jamais 15% 25% 12% 12% 13% 12% 12% 7% 6% 11% 13% 17% 31% 31% 23%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - 1% - - - 1%
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Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Vous reposer, prendre l'air ou le soleil
ST Souvent / De temps en 
temps 76% 64% 63% 70% 81% 80% 82% 74% 80% 61% 55% 62% 82% 82% 65% 78% 74% 82% 75% 76%

Oui, souvent 36% 26% 25% 33% 40% 42% 38% 35% 38% 25% 17% 27% 40% 40% 31% 36% 32% 43% 37% 37%
Oui, de temps en temps 40% 38% 38% 36% 41% 39% 44% 38% 43% 36% 38% 35% 41% 42% 34% 42% 42% 39% 37% 39%

ST Rarement / Jamais 24% 36% 37% 28% 19% 19% 18% 26% 19% 39% 45% 37% 18% 18% 34% 22% 26% 17% 24% 24%
Oui, rarement 15% 23% 24% 16% 12% 10% 14% 15% 14% 19% 25% 17% 14% 12% 20% 11% 16% 11% 17% 16%
Non, jamais 9% 13% 13% 12% 7% 9% 4% 11% 5% 20% 20% 20% 4% 6% 15% 10% 10% 5% 8% 8%

Ne se prononce pas - - - 2% - 1% - - - 1% - 1% - - 1% - - 1% 1% -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Prendre un repas
ST Souvent / De temps en 
temps 72% 58% 55% 72% 78% 76% 81% 68% 80% 51% 43% 53% 80% 78% 60% 65% 71% 75% 70% 78%

Oui, souvent 30% 20% 18% 31% 34% 34% 33% 28% 33% 20% 16% 21% 34% 33% 25% 25% 26% 32% 28% 39%
Oui, de temps en temps 42% 38% 37% 41% 44% 41% 47% 40% 46% 31% 26% 32% 46% 45% 34% 41% 45% 42% 42% 39%

ST Rarement / Jamais 28% 41% 44% 28% 22% 24% 19% 32% 20% 49% 57% 46% 20% 22% 40% 35% 29% 25% 30% 22%
Oui, rarement 13% 18% 19% 15% 11% 11% 11% 14% 12% 16% 21% 15% 12% 11% 17% 16% 11% 11% 16% 12%
Non, jamais 15% 23% 26% 13% 11% 13% 8% 18% 9% 32% 37% 31% 8% 11% 23% 18% 18% 14% 14% 10%

Ne se prononce pas - 1% 1% - - - - - - - - - - - - - - 1% 1% -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Faire du jardinage
ST Souvent / De temps en 
temps 69% 54% 54% 57% 75% 75% 74% 67% 72% 47% 38% 49% 77% 76% 55% 67% 77% 82% 62% 61%

Oui, souvent 36% 27% 27% 24% 40% 44% 35% 38% 34% 19% 13% 21% 43% 41% 26% 37% 46% 48% 27% 29%
Oui, de temps en temps 33% 28% 27% 33% 35% 32% 39% 30% 38% 28% 25% 28% 35% 35% 29% 30% 32% 35% 35% 32%

ST Rarement / Jamais 31% 45% 46% 40% 25% 24% 26% 33% 28% 53% 61% 51% 22% 24% 45% 33% 22% 18% 37% 39%
Oui, rarement 15% 22% 22% 22% 12% 12% 13% 16% 14% 17% 21% 16% 15% 13% 17% 17% 9% 10% 17% 23%
Non, jamais 16% 23% 24% 18% 13% 12% 13% 17% 14% 36% 40% 35% 8% 11% 28% 16% 13% 7% 20% 16%

Ne se prononce pas - 1% - 3% - - - - - - 1% - - - - - - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Recevoir des proches
ST Souvent / De temps en 
temps 69% 55% 54% 60% 75% 75% 75% 67% 73% 44% 32% 47% 79% 76% 55% 66% 64% 70% 71% 76%

Oui, souvent 23% 14% 13% 16% 27% 27% 26% 22% 25% 15% 13% 15% 26% 25% 20% 15% 19% 18% 24% 33%
Oui, de temps en temps 46% 41% 41% 44% 49% 48% 49% 45% 48% 29% 19% 31% 53% 51% 36% 51% 45% 52% 47% 44%

ST Rarement / Jamais 31% 45% 46% 38% 25% 25% 25% 33% 27% 56% 67% 53% 21% 24% 44% 34% 36% 30% 29% 24%
Oui, rarement 16% 21% 21% 17% 14% 13% 16% 16% 16% 21% 22% 21% 14% 14% 18% 13% 19% 15% 17% 13%
Non, jamais 15% 24% 24% 21% 11% 12% 9% 17% 11% 35% 45% 32% 7% 10% 27% 21% 17% 15% 12% 11%

Ne se prononce pas - - - 2% - - - - 1% - 1% - - - - - - - 1% -
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Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Lire

ST Souvent / De temps en 
temps 62% 55% 68% 37% 56% 63% 66% 69% 61% 63% 62% 65% 61% 60% 62% 57% 61% 59% 67% 71%

Oui, souvent 24% 18% 29% 21% 14% 23% 25% 30% 23% 21% 26% 28% 22% 22% 23% 27% 22% 19% 30% 31%
Oui, de temps en temps 38% 38% 39% 15% 43% 40% 41% 39% 38% 42% 36% 37% 39% 39% 38% 30% 39% 39% 37% 40%

ST Rarement / Jamais 38% 45% 31% 63% 44% 37% 34% 30% 39% 37% 37% 35% 39% 40% 38% 43% 39% 41% 33% 29%
Oui, rarement 19% 24% 15% 27% 16% 20% 18% 18% 21% 17% 20% 17% 23% 17% 19% 13% 20% 21% 22% 15%
Non, jamais 19% 21% 16% 37% 27% 17% 15% 12% 18% 20% 18% 17% 16% 23% 19% 30% 19% 19% 11% 14%

Ne se prononce pas - - - - - - - 1% - - - - - - - - - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Travailler

ST Souvent / De temps en 
temps 31% 29% 33% 35% 24% 35% 30% 30% 38% 29% 28% 32% 28% 31% 32% 35% 29% 28% 33% 43%

Oui, souvent 9% 7% 11% 11% 4% 11% 10% 8% 11% 10% 7% 10% 6% 10% 10% 16% 11% 6% 9% 10%
Oui, de temps en temps 22% 21% 22% 24% 20% 24% 21% 22% 27% 19% 21% 23% 22% 21% 22% 19% 18% 22% 24% 34%

ST Rarement / Jamais 69% 71% 67% 65% 76% 65% 69% 70% 62% 71% 72% 67% 72% 69% 68% 65% 71% 72% 67% 56%
Oui, rarement 21% 23% 20% 23% 16% 22% 20% 24% 19% 21% 23% 21% 24% 17% 22% 20% 18% 20% 24% 25%
Non, jamais 48% 48% 47% 42% 60% 44% 49% 45% 43% 51% 48% 46% 48% 52% 46% 45% 53% 52% 43% 31%

Ne se prononce pas - - - - - - - - 1% - - 1% - - - - - 1% - 1%
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Faire du sport

ST Souvent / De temps en 
temps 15% 15% 15% 17% 13% 18% 11% 17% 16% 14% 15% 14% 16% 16% 15% 10% 12% 14% 19% 20%

Oui, souvent 5% 6% 3% 7% 3% 5% 3% 7% 6% 3% 5% 5% 4% 3% 6% 5% 4% 4% 6% 8%
Oui, de temps en temps 10% 9% 12% 10% 10% 13% 8% 11% 10% 11% 10% 9% 12% 14% 9% 5% 8% 10% 13% 12%

ST Rarement / Jamais 85% 85% 84% 83% 87% 82% 89% 82% 83% 86% 85% 85% 84% 83% 85% 90% 88% 85% 81% 80%
Oui, rarement 17% 18% 16% 15% 17% 15% 18% 18% 19% 16% 16% 16% 16% 17% 17% 11% 13% 20% 18% 18%
Non, jamais 68% 67% 69% 69% 70% 67% 71% 64% 65% 70% 69% 70% 68% 66% 68% 79% 76% 65% 63% 62%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - - - - 1% - - - 1% - -
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Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Lire

ST Souvent / De temps en temps 62% 54% 64% 63% 67% 64% 61% 66% 66% 58% 68% 60% 54% 57% 57%
Oui, souvent 24% 18% 25% 27% 21% 27% 26% 23% 28% 22% 24% 21% 28% 22% 21%
Oui, de temps en temps 38% 37% 39% 36% 46% 37% 36% 42% 38% 36% 44% 39% 26% 35% 36%

ST Rarement / Jamais 38% 45% 36% 37% 32% 36% 39% 34% 34% 42% 31% 39% 46% 43% 43%
Oui, rarement 19% 21% 19% 21% 16% 16% 21% 21% 14% 27% 13% 20% 18% 16% 22%
Non, jamais 19% 24% 17% 16% 17% 20% 17% 13% 20% 15% 18% 19% 28% 26% 22%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - 1% 1% - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Travailler

ST Souvent / De temps en temps 31% 28% 32% 28% 34% 37% 31% 30% 32% 32% 36% 29% 30% 28% 30%
Oui, souvent 9% 6% 10% 9% 8% 9% 11% 10% 8% 7% 10% 5% 14% 8% 11%
Oui, de temps en temps 22% 22% 22% 18% 25% 27% 19% 20% 23% 25% 26% 24% 16% 20% 19%

ST Rarement / Jamais 69% 72% 68% 72% 66% 63% 69% 70% 67% 68% 63% 71% 70% 72% 70%
Oui, rarement 21% 19% 22% 22% 18% 20% 25% 25% 20% 16% 18% 23% 16% 20% 24%
Non, jamais 48% 53% 47% 50% 47% 43% 44% 45% 47% 52% 45% 47% 54% 52% 46%

Ne se prononce pas - - - 1% 1% - - - 1% - 1% - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Faire du sport

ST Souvent / De temps en temps 15% 10% 16% 17% 11% 21% 18% 18% 17% 19% 18% 10% 11% 7% 14%
Oui, souvent 5% 3% 5% 6% 5% 3% 5% 4% 5% 7% 6% 2% 1% 4% 8%
Oui, de temps en temps 10% 7% 11% 11% 6% 19% 13% 14% 11% 12% 12% 8% 10% 3% 6%

ST Rarement / Jamais 85% 90% 83% 83% 89% 79% 82% 82% 83% 81% 81% 90% 89% 93% 86%
Oui, rarement 17% 13% 18% 19% 14% 18% 20% 20% 18% 15% 13% 25% 11% 11% 10%
Non, jamais 68% 77% 66% 64% 75% 60% 62% 62% 65% 66% 67% 65% 78% 81% 77%

Ne se prononce pas - - - - - - - - 1% - 1% - - - -
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Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Lire
ST Souvent / De temps en 
temps 62% 49% 46% 64% 68% 67% 69% 59% 69% 51% 36% 54% 66% 67% 55% 60% 61% 72% 62% 61%

Oui, souvent 24% 19% 18% 22% 26% 26% 25% 23% 24% 19% 15% 20% 25% 26% 21% 21% 22% 22% 24% 29%
Oui, de temps en temps 38% 30% 27% 42% 42% 40% 44% 35% 44% 31% 21% 34% 41% 42% 34% 39% 38% 50% 39% 32%

ST Rarement / Jamais 38% 51% 54% 34% 32% 33% 31% 41% 31% 49% 64% 45% 33% 32% 45% 40% 39% 28% 37% 39%
Oui, rarement 19% 22% 24% 15% 18% 17% 19% 20% 18% 16% 22% 14% 20% 20% 16% 22% 18% 18% 17% 21%
Non, jamais 19% 29% 31% 19% 14% 16% 12% 22% 13% 33% 41% 31% 13% 12% 29% 18% 21% 10% 20% 18%

Ne se prononce pas - - - 2% - - - - - - - - - - - - - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Travailler
ST Souvent / De temps en 
temps 31% 25% 24% 27% 33% 31% 36% 29% 35% 27% 25% 27% 32% 34% 28% 24% 30% 25% 32% 37%

Oui, souvent 9% 9% 9% 8% 9% 8% 10% 8% 10% 10% 13% 10% 9% 8% 13% 5% 10% 7% 8% 11%
Oui, de temps en temps 22% 16% 16% 19% 24% 23% 26% 20% 25% 17% 12% 18% 24% 25% 15% 19% 20% 18% 24% 26%

ST Rarement / Jamais 69% 75% 76% 70% 66% 68% 64% 71% 65% 73% 75% 73% 67% 66% 72% 75% 70% 75% 68% 63%
Oui, rarement 21% 22% 21% 25% 21% 20% 22% 20% 22% 17% 16% 17% 23% 23% 17% 24% 16% 25% 23% 23%
Non, jamais 48% 53% 54% 45% 45% 48% 42% 51% 42% 56% 59% 55% 44% 43% 55% 51% 54% 50% 45% 39%

Ne se prononce pas - - - 2% - - - - - - - - - - - 1% - - - -
Pratiquez-vous les activités suivantes dans votre jardin ou sur votre balcon ? Faire du sport
ST Souvent / De temps en 
temps 15% 11% 12% 8% 17% 14% 21% 13% 19% 11% 5% 12% 17% 17% 11% 9% 16% 18% 15% 16%

Oui, souvent 5% 3% 3% 2% 5% 4% 7% 4% 6% 4% 1% 5% 5% 5% 3% 2% 5% 7% 3% 6%
Oui, de temps en temps 10% 8% 8% 6% 12% 10% 14% 9% 13% 6% 4% 7% 12% 12% 8% 8% 11% 11% 11% 10%

ST Rarement / Jamais 85% 89% 88% 90% 83% 86% 79% 87% 81% 89% 95% 88% 83% 83% 89% 91% 84% 82% 85% 84%
Oui, rarement 17% 13% 12% 18% 18% 18% 18% 16% 18% 9% 6% 10% 20% 19% 11% 10% 13% 24% 14% 25%
Non, jamais 68% 75% 76% 72% 65% 67% 61% 71% 63% 80% 89% 78% 63% 63% 78% 81% 71% 58% 71% 59%

Ne se prononce pas - 1% - 2% - - - - - - - - - - - - - - - -
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37%
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7%

Votre propre jardin 

Accès à un jardin collectif 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

63%

21%

31%

72%

- À ceux qui indiquent ne pas posséder de jardin -

Dans l’idéal, aimeriez-vous avoir… ?

Les personnes déclarant ne pas avoir de jardin aujourd’hui aimeraient, dans

l’idéal, disposer de leur propre jardin, le jardin collectif les attirant moins
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Dans l'idéal, aimeriez-vous avoir ... ? Votre propre jardin

ST Oui 63% 56% 68% 71% 62% 61% 43% 65% 66% 58% 55% 64% 69% 64% 61% 66% 72% 50%

Oui tout à fait 37% 31% 43% 42% 38% 36% 24% 39% 38% 35% 33% 33% 46% 34% 37% 38% 41% 33%

Oui plutôt 26% 26% 26% 29% 24% 25% 19% 26% 28% 23% 22% 32% 22% 30% 24% 28% 30% 17%

ST Non 31% 41% 22% 20% 32% 35% 56% 32% 25% 36% 35% 32% 25% 35% 29% 31% 28% 47%

Non plutôt pas 11% 14% 9% 9% 14% 9% 19% 16% 6% 13% 10% 8% 8% 19% 8% 10% 9% 29%

Non pas du tout 20% 27% 13% 11% 18% 26% 37% 16% 19% 23% 25% 24% 17% 16% 21% 20% 18% 19%

Ne se prononce pas 6% 3% 10% 9% 6% 4% 2% 3% 9% 6% 10% 3% 7% 1% 9% 3% 1% 3%

Dans l'idéal, aimeriez-vous avoir ... ? Accès à un jardin collectif

ST Oui 21% 17% 25% 22% 24% 22% 11% 25% 20% 19% 18% 14% 21% 26% 28% 23% 14% 15%

Oui tout à fait 5% 3% 6% 5% 5% 2% 7% 2% 7% 4% 6% 1% 9% 3% 3% 10% 1% -

Oui plutôt 16% 13% 19% 17% 19% 20% 4% 23% 13% 15% 13% 13% 12% 23% 25% 13% 12% 15%

ST Non 72% 79% 65% 69% 70% 72% 84% 71% 71% 74% 70% 82% 72% 72% 63% 74% 84% 78%

Non plutôt pas 28% 28% 28% 27% 29% 26% 29% 30% 29% 25% 27% 34% 30% 25% 25% 31% 40% 25%

Non pas du tout 44% 52% 38% 42% 42% 46% 55% 41% 42% 48% 43% 48% 42% 47% 38% 43% 44% 53%

Ne se prononce pas 7% 4% 10% 9% 6% 5% 5% 4% 9% 8% 12% 3% 7% 2% 9% 3% 2% 7%
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Dans l'idéal, aimeriez-vous avoir ... ? Votre propre jardin

ST Oui 63% 64% 62% 54% 69% 63% 63% 62% 64% 64%

Oui tout à fait 37% 39% 37% 24% 50% 40% 39% 42% 24% 43%

Oui plutôt 26% 26% 26% 30% 19% 23% 24% 20% 40% 21%

ST Non 31% 26% 32% 31% 24% 34% 34% 33% 27% 36%

Non plutôt pas 11% 8% 12% 10% 5% 14% 12% 18% 8% 17%

Non pas du tout 20% 18% 20% 21% 19% 20% 23% 15% 19% 19%

Ne se prononce pas 6% 10% 5% 15% 7% 3% 2% 5% 9% -

Dans l'idéal, aimeriez-vous avoir ... ? Accès à un jardin collectif

ST Oui 21% 22% 21% 5% 22% 16% 18% 12% 31% 32%

Oui tout à fait 5% 1% 6% 1% 6% 2% 4% - 12% 5%

Oui plutôt 16% 21% 15% 5% 17% 13% 14% 12% 19% 27%

ST Non 72% 67% 73% 79% 71% 80% 78% 82% 60% 67%

Non plutôt pas 28% 28% 27% 20% 26% 36% 37% 34% 23% 27%

Non pas du tout 44% 39% 46% 58% 44% 44% 41% 48% 37% 39%

Ne se prononce pas 7% 11% 6% 16% 7% 5% 4% 6% 9% 1%
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Dans l'idéal, aimeriez-vous avoir ... ? Votre propre jardin

ST Oui 63% 62% 64% 58% 76% 66% 71% 63% 52% 49% 70% 67% 76% 64% 52% 79%

Oui tout à fait 37% 34% 40% 33% 51% 40% 39% 41% 26% 25% 44% 36% 41% 43% 26% 55%

Oui plutôt 26% 27% 23% 26% 25% 26% 32% 22% 26% 24% 26% 30% 35% 22% 26% 25%

ST Non 31% 31% 32% 34% 22% 30% 21% 35% 35% 41% 25% 33% 24% 36% 48% 21%

Non plutôt pas 11% 9% 14% 12% 11% 10% 5% 14% 15% 20% 7% 15% 9% 14% 16% 11%

Non pas du tout 20% 21% 18% 23% 11% 20% 17% 22% 19% 21% 18% 19% 15% 21% 32% 10%

Ne se prononce pas 6% 7% 5% 7% 2% 4% 8% 2% 13% 9% 5% - - - - -

Dans l'idéal, aimeriez-vous avoir ... ? Accès à un jardin collectif

ST Oui 21% 27% 14% 22% 18% 25% 28% 23% 8% 14% 27% 23% 21% 45% 17% 28%

Oui tout à fait 5% 6% 3% 5% 3% 5% 7% 5% 2% 3% 6% - 6% 3% 1% 12%

Oui plutôt 16% 21% 11% 17% 15% 19% 21% 18% 6% 10% 21% 23% 15% 42% 16% 16%

ST Non 72% 66% 80% 70% 79% 70% 63% 74% 78% 76% 67% 77% 77% 55% 83% 72%

Non plutôt pas 28% 22% 34% 24% 39% 26% 26% 26% 33% 23% 28% 27% 33% 24% 21% 39%

Non pas du tout 44% 44% 45% 46% 40% 44% 37% 49% 45% 53% 39% 50% 44% 30% 62% 33%

Ne se prononce pas 7% 8% 6% 8% 3% 5% 9% 3% 14% 10% 5% - 2% - - -
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Associez-vous le jardin … ?

Les Français associent de nombreux bénéfices au jardin : il est perçu

comme un lieu de repos et de tranquillité, mais aussi de convivialité

86%

83%

83%

80%

79%

50%

12%

15%

15%

18%

19%

48%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

A un lieu dans lequel vous pouvez vous 
reposer

A un lieu dans lequel vous pouvez vous 
retrouver tranquillement tout seul

A un lieu dans lequel vous pouvez prendre 
l’apéritif, dîner, partager un bon moment 

avec vos amis, vos voisins

A un lieu dans lequel vous pouvez passer 
du temps en famille

A un lieu qui vous permet de vous 
« couper » du quotidien 

A un lieu dans lequel vous pouvez montrer 
comment jardiner à vos enfants

Oui Non Ne se prononce pas

- À tous -



Résultats détaillés
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Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez vous reposer
Oui 86% 81% 90% 83% 83% 88% 87% 83% 87% 89% 82% 87% 86% 84% 86% 79% 86% 87% 89% 89%
Non 12% 18% 7% 13% 12% 10% 12% 15% 11% 8% 16% 9% 12% 14% 13% 17% 12% 12% 10% 10%
Ne se prononce pas 2% 1% 3% 4% 5% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 1%
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez vous retrouver tranquillement tout seul
Oui 83% 79% 87% 74% 79% 87% 86% 84% 83% 87% 81% 89% 82% 82% 81% 81% 82% 85% 85% 85%
Non 15% 20% 9% 19% 17% 12% 13% 15% 16% 10% 17% 8% 15% 16% 18% 15% 16% 13% 14% 14%
Ne se prononce pas 2% 1% 3% 7% 5% 2% 1% 1% 1% 4% 2% 3% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 1%
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez prendre l'apéritif, dîner, partager un bon moment avec vos amis, vos voisins
Oui 83% 79% 87% 83% 82% 88% 83% 79% 85% 87% 79% 84% 82% 85% 83% 77% 81% 85% 91% 86%
Non 15% 20% 10% 13% 14% 11% 17% 20% 14% 10% 19% 13% 17% 13% 16% 19% 18% 15% 8% 14%
Ne se prononce pas 2% 1% 3% 4% 5% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 1% - 1% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez passer du temps en famille
Oui 80% 75% 83% 70% 82% 84% 80% 77% 82% 84% 75% 81% 80% 82% 78% 73% 76% 83% 87% 85%
Non 18% 23% 14% 26% 13% 15% 19% 22% 17% 14% 23% 16% 19% 16% 21% 23% 23% 17% 12% 14%
Ne se prononce pas 2% 1% 3% 4% 5% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 1%
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu qui vous permet de vous « couper » du quotidien
Oui 79% 73% 84% 70% 76% 83% 81% 77% 79% 84% 75% 82% 81% 74% 79% 73% 78% 81% 81% 82%
Non 19% 25% 13% 26% 19% 15% 18% 21% 19% 14% 23% 15% 18% 23% 20% 24% 21% 18% 18% 17%
Ne se prononce pas 2% 1% 3% 4% 5% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 1%
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez montrer comment jardiner à vos enfants
Oui 50% 44% 56% 55% 52% 56% 42% 49% 48% 54% 49% 53% 51% 50% 49% 45% 51% 53% 48% 46%
Non 48% 55% 41% 41% 43% 43% 56% 50% 50% 43% 49% 44% 47% 48% 50% 51% 47% 46% 51% 53%
Ne se prononce pas 2% 1% 3% 4% 5% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 1%
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Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez vous reposer
Oui 86% 86% 86% 87% 82% 88% 86% 84% 88% 85% 91% 86% 84% 81% 85%
Non 12% 12% 12% 11% 16% 10% 12% 12% 12% 13% 7% 12% 15% 14% 14%
Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 5% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez vous retrouver tranquillement tout seul
Oui 83% 81% 84% 87% 81% 84% 83% 84% 87% 80% 88% 83% 76% 79% 84%
Non 15% 16% 14% 12% 18% 12% 14% 13% 12% 17% 10% 15% 19% 16% 15%
Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 3% - 3% 2% 1% 5% 5% 1%
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez prendre l'apéritif, dîner, partager un bon moment avec vos amis, vos voisins
Oui 83% 79% 84% 86% 81% 86% 84% 85% 87% 85% 82% 84% 80% 78% 81%
Non 15% 18% 14% 13% 18% 12% 14% 12% 12% 13% 17% 16% 18% 17% 18%
Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 3% - 3% 1% 1% 2% 5% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez passer du temps en famille
Oui 80% 79% 80% 81% 78% 81% 80% 82% 83% 83% 81% 80% 80% 71% 74%
Non 18% 18% 18% 18% 21% 16% 18% 15% 16% 14% 17% 18% 19% 24% 26%
Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 3% - 3% 2% 1% 2% 5% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu qui vous permet de vous « couper » du quotidien
Oui 79% 77% 79% 78% 79% 80% 80% 75% 83% 75% 77% 85% 78% 74% 81%
Non 19% 20% 19% 20% 19% 17% 18% 21% 16% 23% 21% 14% 20% 21% 18%
Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 5% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez montrer comment jardiner à vos enfants
Oui 50% 45% 52% 52% 47% 55% 54% 54% 56% 48% 48% 49% 47% 50% 45%
Non 48% 52% 46% 46% 51% 42% 44% 42% 43% 49% 50% 50% 51% 45% 54%
Ne se prononce pas 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 2% 5% -
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Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez vous reposer
Oui 86% 81% 80% 86% 88% 85% 92% 83% 91% 83% 83% 83% 87% 86% 86% 88% 86% 94% 81% 95%
Non 12% 15% 16% 11% 11% 13% 7% 14% 8% 14% 11% 15% 11% 12% 12% 12% 14% 6% 19% 5%
Ne se prononce pas 2% 4% 4% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 5% 2% 2% 2% 3% 1% - - 1% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez vous retrouver tranquillement tout seul
Oui 83% 81% 80% 89% 84% 83% 86% 82% 86% 79% 83% 77% 86% 84% 82% 84% 87% 90% 78% 89%
Non 15% 15% 16% 9% 14% 14% 13% 15% 12% 17% 12% 20% 12% 14% 14% 15% 12% 10% 21% 11%
Ne se prononce pas 2% 3% 4% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 4% 5% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 1% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez prendre l'apéritif, dîner, partager un bon moment avec vos amis, vos voisins
Oui 83% 76% 73% 91% 87% 86% 89% 80% 89% 78% 78% 79% 86% 85% 81% 80% 84% 83% 80% 96%
Non 15% 21% 24% 8% 11% 12% 10% 17% 10% 19% 17% 20% 12% 14% 16% 20% 16% 17% 20% 4%
Ne se prononce pas 2% 3% 4% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 5% 2% 1% 2% 3% - - - - -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez passer du temps en famille
Oui 80% 68% 65% 87% 86% 82% 91% 74% 90% 74% 80% 71% 83% 81% 77% 76% 84% 81% 74% 88%
Non 18% 29% 32% 11% 13% 16% 8% 23% 8% 23% 14% 27% 15% 17% 20% 24% 16% 18% 26% 12%
Ne se prononce pas 2% 3% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 5% 2% 2% 2% 3% 1% - 1% - -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu qui vous permet de vous « couper » du quotidien
Oui 79% 75% 73% 85% 81% 80% 82% 77% 83% 77% 77% 77% 80% 79% 79% 78% 84% 86% 72% 85%
Non 19% 22% 24% 12% 17% 18% 16% 21% 16% 20% 18% 21% 18% 19% 18% 22% 16% 13% 27% 15%
Ne se prononce pas 2% 3% 4% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 5% 2% 2% 2% 3% 1% - 1% 1% -
Associez-vous le jardin ... ? A un lieu dans lequel vous pouvez montrer comment jardiner à vos enfants
Oui 50% 42% 40% 55% 55% 48% 64% 44% 62% 49% 59% 45% 51% 49% 54% 45% 62% 51% 40% 54%
Non 48% 55% 57% 43% 43% 50% 34% 53% 36% 48% 36% 53% 47% 49% 43% 54% 38% 49% 59% 46%
Ne se prononce pas 2% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 5% 2% 2% 2% 3% 1% - 1% 1% -



© Harris Interactive 23

Selon vous, quels sont les aspects les plus agréables quand on a un jardin ? (réponses données à l’aide d’une
liste, trois réponses possibles)

48%

43%

40%

38%

38%

25%

15%

11%

9%

6%

1%

2%

C'est un lieu qui permet de produire des fleurs, des légumes et des fruits soi-
même

C'est un lieu relaxant

C'est un lieu pour se retrouver en famille, entre amis...

C'est un lieu en relation avec la nature

C'est un lieu où l'on peut être seul, au calme

C'est un lieu agréable à décorer, aménager, personnaliser, au même titre que son 
logement 

C'est un lieu récréatif et éducatif pour les enfants

C'est un lieu de vie où l'on peut avoir des activités très diversifiées

C'est un lieu pour des activités de loisir qui ne coûtent pas cher

C'est un lieu qui permet de se dépenser

Autre

Ne se prononce pas

- À tous -

Le jardin est jugé particulièrement agréable par les Français au regard de

la production de fleurs, fruits et légumes qu’il permet
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Selon vous, quels sont les aspects les plus agréables quand on a un jardin ?
C'est un lieu qui permet de 
produire des fleurs, des 
légumes et des fruits soi-même

48% 45% 51% 54% 45% 48% 48% 48% 44% 47% 52% 50% 52% 48% 45% 43% 53% 48% 47% 36%

C'est un lieu relaxant 43% 40% 46% 37% 45% 49% 42% 39% 43% 48% 40% 37% 43% 47% 46% 45% 40% 46% 45% 42%
C'est un lieu pour se retrouver 
en famille, entre amis...

40% 36% 44% 36% 39% 44% 40% 38% 41% 45% 35% 39% 41% 44% 38% 33% 38% 43% 45% 47%

C'est un lieu en relation avec la 
nature

38% 41% 36% 27% 34% 35% 42% 46% 41% 34% 39% 36% 41% 39% 39% 38% 35% 44% 35% 48%

C'est un lieu où l'on peut être 
seul, au calme

38% 37% 38% 36% 27% 43% 41% 35% 35% 40% 37% 43% 36% 34% 38% 44% 36% 37% 36% 39%

C'est un lieu agréable à 
décorer, aménager, 
personnaliser, au même titre 
que son logement 

25% 27% 24% 16% 21% 22% 30% 32% 28% 22% 26% 29% 26% 19% 27% 16% 25% 28% 30% 26%

C'est un lieu récréatif et 
éducatif pour les enfants

15% 14% 17% 17% 23% 17% 8% 15% 14% 16% 16% 16% 12% 19% 14% 15% 19% 13% 15% 11%

C'est un lieu de vie où l'on 
peut avoir des activités très 
diversifiées

11% 11% 11% 15% 11% 8% 10% 14% 12% 10% 12% 11% 10% 9% 13% 6% 11% 12% 14% 15%

C'est un lieu pour des activités 
de loisir qui ne coûtent pas 
cher

9% 10% 9% 10% 12% 8% 9% 7% 9% 11% 8% 11% 7% 10% 8% 15% 12% 9% 7% 3%

C'est un lieu qui permet de se 
dépenser

6% 7% 4% 4% 3% 3% 6% 11% 4% 3% 9% 6% 6% 3% 7% 5% 4% 6% 6% 9%

Autre 1% 2% 1% - - 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 1% 1%
Ne se prononce pas 2% 2% 3% 7% 6% 2% 1% - 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 1%
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Selon vous, quels sont les aspects les plus agréables quand on a un jardin ?
C'est un lieu qui permet de produire 
des fleurs, des légumes et des fruits 
soi-même

48% 39% 50% 52% 45% 55% 51% 56% 52% 46% 46% 41% 37% 49% 49%

C'est un lieu relaxant 43% 43% 43% 41% 43% 40% 46% 37% 41% 40% 42% 48% 46% 49% 46%
C'est un lieu pour se retrouver en 
famille, entre amis... 40% 42% 40% 37% 39% 39% 43% 39% 38% 41% 40% 40% 46% 39% 41%

C'est un lieu en relation avec la nature 38% 38% 38% 37% 40% 43% 35% 40% 44% 42% 40% 31% 41% 30% 37%
C'est un lieu où l'on peut être seul, au 
calme 38% 40% 37% 40% 36% 35% 36% 36% 38% 33% 42% 37% 36% 38% 40%

C'est un lieu agréable à décorer, 
aménager, personnaliser, au même 
titre que son logement 

25% 28% 25% 27% 22% 30% 23% 27% 24% 23% 24% 30% 27% 20% 26%

C'est un lieu récréatif et éducatif pour 
les enfants 15% 15% 16% 15% 17% 10% 18% 14% 15% 14% 17% 20% 16% 14% 14%

C'est un lieu de vie où l'on peut avoir 
des activités très diversifiées 11% 11% 11% 13% 9% 12% 12% 10% 16% 10% 10% 14% 11% 6% 12%

C'est un lieu pour des activités de loisir 
qui ne coûtent pas cher 9% 7% 10% 11% 11% 7% 8% 8% 12% 10% 12% 8% 7% 11% 6%

C'est un lieu qui permet de se dépenser 6% 6% 6% 6% 7% 5% 5% 6% 6% 8% 3% 7% 7% 6% 2%
Autre 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% - - 3% 2% 1% 1% 1%
Ne se prononce pas 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% - 3% 2% 1% 2% 7% 1%
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Selon vous, quels sont les aspects les plus agréables quand on a un jardin ?
C'est un lieu qui permet de 
produire des fleurs, des 
légumes et des fruits soi-même

48% 49% 48% 55% 48% 51% 43% 50% 45% 46% 45% 47% 50% 47% 49% 39% 77% 54% 33% 38%

C'est un lieu relaxant 43% 42% 41% 49% 44% 42% 45% 42% 46% 45% 44% 46% 42% 42% 46% 51% 38% 44% 45% 47%
C'est un lieu pour se retrouver 
en famille, entre amis...

40% 31% 29% 41% 45% 44% 48% 37% 47% 39% 38% 40% 41% 43% 38% 30% 32% 27% 41% 63%

C'est un lieu en relation avec la 
nature

38% 38% 39% 33% 38% 42% 32% 41% 32% 35% 35% 36% 40% 40% 34% 43% 39% 65% 35% 31%

C'est un lieu où l'on peut être 
seul, au calme

38% 44% 44% 43% 34% 33% 36% 38% 37% 38% 33% 39% 37% 38% 37% 41% 37% 37% 44% 33%

C'est un lieu agréable à 
décorer, aménager, 
personnaliser, au même titre 
que son logement 

25% 20% 20% 20% 28% 30% 26% 26% 25% 22% 24% 22% 28% 28% 22% 44% 21% 29% 22% 27%

C'est un lieu récréatif et 
éducatif pour les enfants

15% 11% 10% 17% 18% 13% 26% 11% 24% 17% 20% 16% 15% 14% 18% 9% 16% 10% 17% 20%

C'est un lieu de vie où l'on 
peut avoir des activités très 
diversifiées

11% 11% 11% 12% 11% 12% 11% 11% 11% 12% 9% 14% 11% 11% 12% 5% 10% 11% 13% 15%

C'est un lieu pour des activités 
de loisir qui ne coûtent pas 
cher

9% 9% 10% 7% 9% 8% 10% 9% 10% 10% 12% 9% 9% 8% 10% 9% 10% 7% 8% 11%

C'est un lieu qui permet de se 
dépenser

6% 6% 7% 4% 5% 6% 4% 6% 4% 4% 4% 4% 7% 6% 5% 7% 7% 5% 6% 4%

Autre 1% 2% 1% 4% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 3% 1%
Ne se prononce pas 2% 4% 5% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 7% 2% 2% 2% 3% - - - 1% -
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Selon vous, quels sont les aspects les moins agréables quand on a un jardin ? (réponses données à l’aide
d’une liste, trois réponses possibles)

58%

51%

25%

22%

15%

2%

4%

5%

C'est un lieu qui est trop soumis aux aléas de la météo

C'est un lieu qui demande un entretien trop contraignant

C'est un lieu qui demande un entretien trop compliqué, pour 
lequel il faut de solides connaissances ou un accompagnement

C'est un lieu qui demande un entretien trop coûteux

C'est un lieu où l'on n'est pas tranquille (bruit, regard des 
voisins, etc.)

C'est un lieu qui ne sert à rien

Autre 

Ne se prononce pas

- À tous -

Les Français estiment que les limites du jardin se situent principalement

dans les aléas de la météo et les contraintes liées à son entretien
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Selon vous, quels sont les aspects les moins agréables quand on a un jardin ?

C'est un lieu qui est trop 
soumis aux aléas de la météo

58% 57% 59% 45% 55% 61% 61% 59% 55% 62% 57% 58% 65% 56% 56% 51% 56% 62% 67% 51%

C'est un lieu qui demande un 
entretien trop contraignant

51% 52% 49% 51% 49% 46% 50% 58% 49% 46% 55% 46% 48% 48% 57% 49% 54% 48% 52% 53%

C'est un lieu qui demande un 
entretien trop compliqué, pour 
lequel il faut de solides 
connaissances ou un 
accompagnement

25% 26% 24% 24% 25% 21% 25% 30% 24% 20% 29% 24% 22% 26% 27% 24% 24% 22% 23% 31%

C'est un lieu qui demande un 
entretien trop coûteux

22% 20% 24% 24% 23% 22% 20% 21% 24% 20% 22% 21% 17% 22% 24% 31% 23% 19% 22% 29%

C'est un lieu où l'on n'est pas 
tranquille (bruit, regard des 
voisins, etc.)

15% 15% 15% 19% 19% 18% 12% 11% 15% 18% 14% 13% 18% 14% 16% 20% 17% 14% 13% 7%

C'est un lieu qui ne sert à rien 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 1%

Autre 4% 5% 4% 2% 1% 5% 6% 6% 5% 4% 5% 5% 2% 5% 5% 4% 2% 5% 7% 9%

Ne se prononce pas 5% 5% 5% 9% 7% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 6% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 6%
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Selon vous, quels sont les aspects les moins agréables quand on a un jardin ?

C'est un lieu qui est trop soumis aux 
aléas de la météo

58% 57% 58% 65% 59% 57% 52% 61% 65% 57% 56% 57% 62% 58% 46%

C'est un lieu qui demande un entretien 
trop contraignant

51% 51% 50% 52% 48% 46% 53% 53% 46% 50% 47% 49% 43% 56% 57%

C'est un lieu qui demande un entretien 
trop compliqué, pour lequel il faut de 
solides connaissances ou un 
accompagnement

25% 26% 25% 23% 19% 22% 32% 21% 20% 24% 27% 26% 34% 24% 28%

C'est un lieu qui demande un entretien 
trop coûteux

22% 20% 22% 20% 22% 20% 26% 18% 22% 19% 20% 26% 22% 22% 25%

C'est un lieu où l'on n'est pas tranquille 
(bruit, regard des voisins, etc.)

15% 20% 14% 16% 18% 14% 10% 11% 16% 17% 13% 20% 19% 14% 15%

C'est un lieu qui ne sert à rien 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% - 2% 3%
Autre 4% 3% 5% 5% 4% 7% 5% 4% 8% 4% 5% 6% 2% 2% 3%
Ne se prononce pas 5% 7% 4% 3% 5% 6% 3% 5% 3% 6% 4% 5% 3% 8% 4%
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Selon vous, quels sont les aspects les moins agréables quand on a un jardin ?

C'est un lieu qui est trop 
soumis aux aléas de la météo

58% 49% 49% 53% 63% 62% 64% 56% 62% 51% 48% 53% 62% 60% 54% 64% 64% 55% 52% 62%

C'est un lieu qui demande un 
entretien trop contraignant

51% 55% 55% 55% 48% 50% 45% 52% 47% 51% 45% 54% 50% 50% 51% 40% 44% 39% 68% 52%

C'est un lieu qui demande un 
entretien trop compliqué, pour 
lequel il faut de solides 
connaissances ou un 
accompagnement

25% 29% 28% 34% 23% 27% 17% 27% 20% 32% 37% 30% 20% 24% 28% 25% 20% 23% 35% 21%

C'est un lieu qui demande un 
entretien trop coûteux

22% 23% 21% 29% 21% 22% 20% 22% 21% 27% 25% 28% 18% 21% 26% 20% 20% 19% 30% 18%

C'est un lieu où l'on n'est pas 
tranquille (bruit, regard des 
voisins, etc.)

15% 20% 20% 22% 13% 11% 14% 15% 15% 18% 20% 18% 13% 11% 21% 17% 18% 14% 16% 13%

C'est un lieu qui ne sert à rien 2% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 1% - 2% 2%

Autre 4% 3% 3% 1% 5% 5% 5% 4% 5% 3% 3% 4% 5% 5% 2% 5% 7% 5% 2% 3%

Ne se prononce pas 5% 6% 7% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 8% 3% 5% 5% 4% 4% 1% 5% 2% 3%
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Avez-vous le sentiment de suffisamment profiter de votre jardin ?

52%
48%

Oui Non

Parmi les personnes indiquant avoir un jardin, seule une sur deux a le

sentiment d’en profiter suffisamment

- À ceux qui indiquent posséder un jardin -
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Avez-vous le sentiment de suffisamment profiter de votre jardin ?

Oui 52% 60% 44% 33% 29% 44% 61% 70% 48% 42% 60% 56% 52% 45% 51% 42% 50% 49% 60% 67%

Non 48% 40% 56% 67% 68% 56% 39% 30% 51% 58% 40% 43% 48% 55% 48% 56% 50% 51% 40% 33%
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Avez-vous le sentiment de suffisamment profiter de votre jardin ?

Oui 52% 40% 54% 51% 49% 64% 57% 58% 60% 58% 48% 44% 40% 44% 42%

Non 48% 60% 46% 49% 51% 36% 43% 42% 40% 41% 52% 56% 60% 56% 56%
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Avez-vous le sentiment de suffisamment profiter de votre jardin ?

Oui 52% 46% 47% 37% 54% 60% 46% 55% 45% 32% 23% 34% 59% 59% 35% 48% 54% 62% 55% 43%

Non 48% 54% 52% 63% 46% 40% 53% 45% 55% 68% 77% 66% 41% 41% 64% 51% 46% 38% 45% 57%
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Que vous faudrait-il aujourd’hui pour mieux profiter de votre jardin ? (réponses données à l’aide d’une liste,
plusieurs réponses possibles)

58%

47%

19%

8%

2%

Du temps

Des moyens financiers 

Des connaissances et des 
compétences en jardinage 

Des personnes qui vous 
conseilleraient

Ne se prononce pas

- À ceux qui indiquent avoir le sentiment de ne pas suffisamment profiter de leur jardin -

Ceux qui jugent ne pas assez profiter de leur jardin regrettent

majoritairement de ne pas pouvoir y passer plus de temps
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Que vous faudrait-il aujourd'hui pour mieux profiter de votre jardin ?

Du temps 58% 63% 54% 58% 64% 57% 45% 75% 58% 42% 46% 57% 55% 68% 41% 51% 59% 71% 73%

Des moyens financiers 47% 43% 50% 48% 48% 47% 44% 38% 53% 49% 60% 51% 57% 30% 59% 54% 49% 36% 28%

Des connaissances et des 
compétences en jardinage 

19% 17% 20% 20% 16% 21% 17% 19% 16% 22% 17% 18% 23% 18% 24% 19% 17% 20% 22%

Des personnes qui vous 
conseilleraient

8% 8% 9% 7% 10% 7% 10% 9% 9% 7% 7% 7% 13% 8% 12% 10% 8% 5% 7%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 4% 1% 2% - 2% 2% 2% 2% - 2% 4% - 3% 3% 3% -
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Que vous faudrait-il aujourd'hui pour mieux profiter de votre jardin ?

Du temps 58% 68% 55% 56% 58% 50% 51% 67% 52% 58% 57% 58% 64% 44% 52%

Des moyens financiers 47% 30% 52% 49% 50% 51% 59% 50% 50% 48% 45% 53% 42% 48% 34%

Des connaissances et des compétences 
en jardinage 

19% 25% 17% 16% 20% 26% 10% 15% 21% 13% 26% 18% 17% 19% 23%

Des personnes qui vous conseilleraient 8% 9% 8% 6% 10% 10% 7% 8% 6% 7% 7% 9% 3% 6% 22%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 5% - - 2% 1% 3% 7% - 1% 1% 2% 2%
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Que vous faudrait-il aujourd'hui pour mieux profiter de votre jardin ?

Du temps 58% 51% 52% 48% 61% 57% 64% 55% 62% 53% 34% 59% 61% 63% 49% 45% 55% 56% 63% 63%

Des moyens financiers 47% 49% 44% 67% 46% 43% 50% 43% 53% 45% 61% 39% 49% 44% 55% 55% 55% 35% 41% 44%

Des connaissances et des 
compétences en jardinage 

19% 19% 19% 21% 19% 21% 16% 20% 17% 21% 29% 18% 17% 17% 23% 16% 18% 33% 20% 15%

Des personnes qui vous 
conseilleraient

8% 10% 10% 10% 8% 8% 7% 9% 8% 9% 8% 10% 8% 10% 7% 7% 7% 9% 10% 9%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% - 2% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 4% 2% 1% - 1% 3%
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- À ceux qui indiquent ne pas posséder de jardin mais en souhaiter un -

Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ?

Les personnes regrettant de ne pas avoir de jardin aujourd’hui déclarent

qu’ils l’utiliseraient principalement pour se reposer

69%

61%

58%

48%

50%

39%

22%

13%

27%

31%

34%

37%

34%

41%
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23%
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5%
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30%

46%

1%
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6%
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16%
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2%
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3%

1%

2%

2%

Vous reposer, prendre l’air ou le 
soleil

Prendre des repas

Recevoir des proches

Lire

[Aux parents] Jouer avec vos enfants

Faire du jardinage

Travailler (comme lire des dossiers, 
utiliser votre ordinateur…)

Faire du sport

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

96%

92%

92%

85%

84%

80%

6%

13%

13%

19%

56%

36%

42%

62%
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Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Vous reposer, prendre l'air ou le soleil
ST Oui 96% 94% 97% 96% 98% 95% 94% 92% 98% 97% 94% 94% 100% 95% 97% 97% 94% 93%

Oui, certainement 69% 66% 72% 69% 78% 71% 51% 77% 63% 70% 62% 74% 73% 67% 72% 64% 76% 82%
Oui, probablement 27% 28% 26% 27% 20% 24% 43% 15% 35% 27% 33% 21% 27% 28% 25% 32% 19% 11%

ST Non 3% 6% 1% 2% 1% 5% 6% 5% 2% 2% 6% 2% - 5% 3% 2% 5% 7%
Non, probablement pas 3% 5% 1% 2% 1% 4% 6% 5% 2% 2% 6% 2% - 4% 3% 2% 3% 7%
Non, certainement pas - 1% - - - 1% - 1% - - - - - 1% - - 1% -

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 2% 1% - - 3% - 1% - 3% - 1% - 1% 1% -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Prendre un repas
ST Oui 92% 88% 96% 95% 91% 91% 87% 89% 93% 94% 89% 92% 97% 91% 96% 93% 86% 91%

Oui, certainement 61% 56% 65% 66% 63% 62% 40% 59% 63% 61% 54% 66% 68% 56% 61% 58% 63% 71%
Oui, probablement 31% 32% 31% 29% 29% 29% 47% 31% 29% 33% 34% 26% 29% 35% 36% 35% 24% 20%

ST Non 6% 12% 3% 3% 8% 9% 13% 8% 7% 5% 11% 4% 3% 8% 4% 6% 13% 9%
Non, probablement pas 5% 9% 3% 3% 6% 6% 10% 6% 6% 4% 11% 3% 1% 6% 4% 5% 9% 9%
Non, certainement pas 1% 3% - - 1% 3% 3% 2% 1% 1% - 1% 1% 2% - 1% 4% -

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 2% 1% - - 3% - 1% - 3% - 1% - 1% 1% -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Recevoir des proches
ST Oui 92% 88% 94% 95% 91% 90% 82% 87% 95% 91% 89% 90% 99% 88% 92% 92% 88% 93%

Oui, certainement 58% 56% 59% 64% 58% 54% 39% 62% 53% 59% 50% 55% 57% 62% 62% 53% 57% 63%
Oui, probablement 34% 32% 35% 31% 34% 36% 43% 25% 42% 32% 39% 35% 41% 26% 30% 39% 31% 30%

ST Non 7% 12% 3% 3% 8% 9% 18% 10% 5% 7% 10% 7% 1% 11% 7% 7% 11% 7%
Non, probablement pas 7% 11% 3% 3% 7% 9% 18% 9% 5% 7% 10% 7% 1% 10% 7% 6% 11% 7%
Non, certainement pas - 1% - - 1% - - 1% - - - - - 1% - 1% - -

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 2% 1% 1% - 3% - 2% 1% 3% - 1% 2% 1% 1% -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Lire
ST Oui 85% 80% 89% 83% 87% 86% 87% 84% 85% 86% 84% 89% 93% 82% 91% 85% 83% 95%

Oui, certainement 48% 39% 55% 43% 55% 59% 36% 49% 48% 47% 43% 56% 48% 49% 58% 52% 51% 46%
Oui, probablement 37% 42% 34% 41% 32% 27% 51% 35% 37% 39% 41% 33% 46% 33% 33% 33% 31% 49%

ST Non 13% 19% 9% 15% 12% 13% 13% 12% 15% 13% 15% 8% 7% 17% 9% 13% 16% 5%
Non, probablement pas 11% 15% 8% 13% 10% 11% 6% 10% 12% 11% 14% 6% 1% 16% 8% 10% 14% 2%
Non, certainement pas 2% 4% 2% 2% 2% 1% 6% 2% 3% 3% 1% 1% 5% 1% 1% 3% 3% 2%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 2% 1% 2% - 4% - 1% 2% 3% - 1% - 2% 1% -
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Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Vous reposer, prendre l'air ou le soleil
ST Oui 96% 100% 95% 92% 95% 97% 97% 97% 95% 96% 95%

Oui, certainement 69% 86% 65% 67% 65% 72% 70% 69% 70% 69% 71%
Oui, probablement 27% 14% 30% 25% 30% 25% 27% 28% 25% 28% 24%

ST Non 3% - 4% 8% 1% 3% 1% 3% 3% 3% 2%
Non, probablement pas 3% - 4% 8% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 2%
Non, certainement pas - - - - - - 1% - - - -

Ne se prononce pas 1% - 2% - 3% - 2% 1% 2% 1% 3%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Prendre un repas
ST Oui 92% 97% 91% 92% 94% 90% 94% 94% 91% 92% 93%

Oui, certainement 61% 72% 58% 61% 45% 65% 66% 56% 67% 58% 70%
Oui, probablement 31% 24% 33% 31% 48% 25% 28% 37% 24% 34% 24%

ST Non 6% 3% 7% 8% 3% 10% 5% 6% 8% 7% 4%
Non, probablement pas 5% 3% 6% 5% 3% 8% 4% 4% 6% 6% 3%
Non, certainement pas 1% - 2% 3% - 2% 1% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 2% - 2% - 3% - 2% 1% 2% 1% 3%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Recevoir des proches
ST Oui 92% 97% 90% 89% 94% 91% 92% 92% 91% 91% 93%

Oui, certainement 58% 65% 56% 60% 53% 60% 57% 54% 62% 56% 62%
Oui, probablement 34% 31% 35% 29% 42% 31% 34% 37% 30% 35% 31%

ST Non 7% 3% 8% 11% 2% 8% 7% 8% 6% 8% 4%
Non, probablement pas 7% 3% 8% 11% 2% 8% 6% 7% 6% 8% 4%
Non, certainement pas - - - - - - 1% - - - -

Ne se prononce pas 1% - 2% - 3% 1% 2% 1% 2% 1% 3%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Lire
ST Oui 85% 93% 83% 81% 89% 79% 89% 84% 86% 84% 88%

Oui, certainement 48% 53% 46% 52% 49% 38% 52% 50% 46% 45% 56%
Oui, probablement 37% 40% 36% 29% 40% 41% 36% 35% 40% 39% 32%

ST Non 13% 7% 15% 19% 8% 20% 10% 14% 12% 15% 9%
Non, probablement pas 11% 6% 12% 13% 2% 19% 9% 12% 10% 13% 5%
Non, certainement pas 2% 1% 3% 6% 5% 1% 1% 2% 3% 2% 4%

Ne se prononce pas 2% - 2% - 3% 1% 2% 1% 2% 1% 3%
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Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Vous reposer, prendre l'air ou le soleil
ST Oui 96% 97% 97% 96% 91% 95% 96% 95% 96% 100% 95% 99%

Oui, certainement 69% 73% 68% 75% 53% 63% 73% 76% 55% 91% 66% 82%
Oui, probablement 27% 24% 29% 21% 37% 32% 23% 19% 41% 9% 28% 18%

ST Non 3% 2% 3% 2% 6% 5% 2% 5% 4% - 5% 1%
Non, probablement pas 3% 2% 3% 2% 6% 4% 2% 5% 3% - 5% 1%
Non, certainement pas - - - - - 1% - - 1% - - -

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 3% - 2% - - - - -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Prendre un repas
ST Oui 92% 93% 95% 91% 90% 88% 94% 100% 85% 100% 92% 100%

Oui, certainement 61% 62% 53% 68% 55% 55% 64% 60% 53% 49% 58% 76%
Oui, probablement 31% 30% 42% 23% 35% 33% 30% 40% 32% 51% 33% 24%

ST Non 6% 6% 5% 7% 7% 12% 4% - 15% - 8% -
Non, probablement pas 5% 5% 4% 7% 4% 9% 4% - 12% - 7% -
Non, certainement pas 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% - 3% - 1% -

Ne se prononce pas 2% 1% - 1% 3% - 2% - - - - -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Recevoir des proches
ST Oui 92% 91% 94% 90% 92% 88% 93% 93% 88% 100% 89% 99%

Oui, certainement 58% 58% 58% 58% 56% 56% 58% 27% 49% 95% 54% 72%
Oui, probablement 34% 33% 36% 31% 36% 32% 34% 67% 39% 5% 35% 27%

ST Non 7% 8% 5% 9% 4% 12% 5% 7% 12% - 11% 1%
Non, probablement pas 7% 7% 5% 9% 4% 12% 5% 7% 12% - 11% 1%
Non, certainement pas - - - - - 1% - - 1% - - -

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 3% - 2% - - - - 1%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Lire
ST Oui 85% 84% 89% 82% 88% 82% 85% 89% 70% 97% 87% 96%

Oui, certainement 48% 49% 48% 49% 43% 47% 49% 52% 36% 48% 47% 59%
Oui, probablement 37% 36% 41% 32% 45% 36% 36% 38% 34% 48% 40% 37%

ST Non 13% 14% 10% 17% 9% 17% 13% 11% 30% 3% 11% 4%
Non, probablement pas 11% 12% 9% 14% 4% 13% 11% 11% 23% 3% 10% 2%
Non, certainement pas 2% 2% 1% 3% 4% 4% 2% - 6% - 1% 1%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% - - - 1% -
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Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Faire du jardinage

ST Oui 80% 75% 83% 78% 78% 79% 90% 70% 81% 86% 88% 81% 84% 69% 70% 78% 85% 67%
Oui, certainement 39% 43% 36% 33% 40% 45% 48% 40% 41% 36% 50% 59% 36% 25% 31% 36% 58% 39%
Oui, probablement 41% 33% 47% 45% 38% 33% 41% 30% 40% 50% 38% 22% 48% 44% 38% 42% 28% 28%

ST Non 19% 24% 16% 20% 21% 21% 10% 27% 19% 13% 12% 15% 16% 30% 30% 21% 14% 33%
Non, probablement pas 13% 18% 11% 16% 12% 16% 4% 23% 12% 9% 7% 7% 10% 26% 17% 16% 9% 30%
Non, certainement pas 6% 6% 5% 4% 9% 6% 6% 5% 8% 4% 5% 8% 7% 4% 14% 5% 4% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 2% 1% - - 3% - 1% - 3% - 1% - 1% 1% -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Travailler

ST Oui 56% 56% 57% 59% 53% 57% 53% 48% 55% 65% 56% 65% 57% 54% 59% 59% 56% 48%
Oui, certainement 22% 25% 21% 24% 21% 26% 14% 16% 18% 32% 23% 26% 24% 17% 25% 22% 28% 16%
Oui, probablement 34% 32% 36% 35% 33% 30% 39% 31% 38% 33% 33% 39% 33% 37% 34% 36% 28% 33%

ST Non 42% 43% 41% 39% 45% 42% 47% 49% 45% 33% 43% 32% 43% 45% 39% 40% 42% 52%
Non, probablement pas 30% 33% 27% 31% 28% 29% 29% 36% 30% 24% 29% 29% 23% 34% 29% 25% 32% 38%
Non, certainement pas 12% 10% 14% 8% 17% 13% 17% 12% 15% 9% 14% 3% 20% 10% 10% 15% 10% 14%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 2% 2% 1% - 4% - 2% 1% 3% - 1% 2% 1% 2% -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Faire du sport

ST Oui 36% 33% 39% 41% 39% 33% 19% 32% 34% 42% 41% 47% 32% 29% 54% 27% 33% 27%
Oui, certainement 13% 8% 17% 17% 9% 16% 3% 10% 9% 19% 15% 16% 17% 3% 25% 9% 9% 6%
Oui, probablement 23% 25% 22% 24% 30% 17% 16% 21% 25% 23% 26% 31% 15% 26% 28% 17% 24% 21%

ST Non 62% 65% 59% 57% 60% 67% 76% 63% 66% 56% 59% 49% 68% 70% 42% 72% 66% 73%
Non, probablement pas 46% 47% 46% 50% 43% 42% 43% 50% 45% 44% 41% 30% 52% 57% 17% 55% 50% 55%
Non, certainement pas 16% 18% 14% 7% 17% 25% 33% 13% 21% 12% 18% 20% 16% 13% 25% 17% 15% 18%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 2% 1% - 5% 5% - 1% - 3% - 1% 4% 1% 1% -
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Région d'habitation Taille de la commune Situation familiale
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Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Faire du jardinage

ST Oui 80% 71% 82% 87% 85% 77% 76% 78% 82% 80% 78%
Oui, certainement 39% 35% 40% 44% 46% 40% 33% 31% 47% 35% 47%
Oui, probablement 41% 36% 42% 43% 39% 37% 43% 46% 34% 45% 30%

ST Non 19% 29% 17% 13% 12% 23% 22% 21% 17% 19% 19%
Non, probablement pas 13% 21% 12% 5% 3% 14% 21% 13% 14% 15% 11%
Non, certainement pas 6% 8% 5% 8% 9% 8% 2% 8% 2% 4% 8%

Ne se prononce pas 1% - 2% - 3% - 2% 1% 2% 1% 3%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Travailler

ST Oui 56% 63% 55% 75% 35% 58% 58% 56% 57% 56% 58%
Oui, certainement 22% 16% 24% 32% 19% 24% 19% 22% 22% 23% 22%
Oui, probablement 34% 47% 31% 43% 16% 34% 39% 34% 35% 34% 36%

ST Non 42% 36% 43% 25% 60% 42% 40% 42% 41% 43% 39%
Non, probablement pas 30% 29% 30% 15% 43% 31% 29% 28% 31% 32% 24%
Non, certainement pas 12% 7% 14% 10% 17% 11% 11% 15% 9% 11% 16%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% - 5% - 2% 1% 2% 1% 3%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Faire du sport

ST Oui 36% 29% 39% 28% 24% 51% 35% 38% 35% 37% 35%
Oui, certainement 13% 6% 15% 19% 3% 18% 12% 15% 11% 12% 15%
Oui, probablement 23% 23% 23% 9% 21% 33% 23% 23% 23% 24% 20%

ST Non 62% 71% 59% 72% 72% 49% 62% 62% 62% 62% 62%
Non, probablement pas 46% 57% 43% 61% 53% 34% 46% 43% 49% 46% 46%
Non, certainement pas 16% 14% 16% 11% 20% 15% 16% 18% 13% 16% 16%

Ne se prononce pas 2% - 2% - 3% - 3% 1% 3% 1% 3%
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Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Faire du jardinage

ST Oui 80% 78% 85% 73% 89% 79% 79% 84% 93% 100% 66% 78%
Oui, certainement 39% 37% 44% 32% 48% 41% 39% 29% 60% 80% 19% 33%
Oui, probablement 41% 41% 41% 41% 41% 38% 40% 56% 32% 20% 47% 44%

ST Non 19% 22% 15% 26% 8% 21% 19% 16% 7% - 34% 22%
Non, probablement pas 13% 15% 8% 20% 6% 17% 13% 16% 7% - 18% 18%
Non, certainement pas 6% 6% 7% 6% 2% 3% 6% - - - 16% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 3% - 2% - - - - -
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Travailler

ST Oui 56% 56% 62% 53% 58% 53% 55% 65% 49% 53% 54% 66%
Oui, certainement 22% 23% 27% 20% 20% 16% 23% 25% 20% 33% 19% 26%
Oui, probablement 34% 33% 34% 33% 39% 37% 32% 40% 29% 21% 34% 41%

ST Non 42% 42% 37% 46% 38% 47% 42% 35% 50% 47% 46% 33%
Non, probablement pas 30% 30% 33% 28% 26% 35% 29% 30% 35% 35% 29% 25%
Non, certainement pas 12% 12% 4% 17% 13% 12% 13% 5% 14% 12% 17% 8%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% 1% 3% - 3% - 1% - - 1%
Quelles sont les activités que vous pratiqueriez dans votre jardin si vous en aviez un ? Faire du sport

ST Oui 36% 41% 59% 29% 16% 20% 42% 58% 33% 53% 25% 42%
Oui, certainement 13% 15% 23% 11% 2% 6% 17% 15% 7% 17% 16% 15%
Oui, probablement 23% 25% 36% 18% 13% 14% 25% 43% 26% 36% 9% 27%

ST Non 62% 58% 41% 69% 81% 78% 56% 42% 67% 36% 75% 58%
Non, probablement pas 46% 41% 31% 48% 70% 56% 42% 26% 51% 15% 58% 43%
Non, certainement pas 16% 17% 10% 21% 11% 22% 14% 16% 15% 21% 17% 15%

Ne se prononce pas 2% 1% - 2% 3% 2% 2% - - 11% - -



© Harris Interactive 46

Pour vous, le jardin idéal ce serait plutôt… ? (réponses données à l’aide d’une liste, une seule réponse possible)

28%

27%

23%

11%

9%

2%

Un jardin utile, qui produit des 
fruits et légumes

Un jardin qui s'entretient tout seul

Un jardin plein de vie, où vous 
inviteriez régulièrement des gens

Un jardin décoratif 

Un jardin qui contribue à protéger 
l'environnement

Ne se prononce pas

- À tous -

Les Français sont très partagés sur ce qui constituerait le jardin idéal
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Sexe Âge
Catégorie socio-
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l'interviewé(e) 
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Pour vous, le jardin idéal ce serait plutôt ... ?

Un jardin utile, qui produit des 
fruits et légumes

28% 29% 27% 32% 26% 30% 29% 25% 22% 33% 28% 35% 33% 22% 25% 33% 32% 28% 26% 18%

Un jardin qui s'entretient tout 
seul

27% 26% 28% 29% 24% 28% 26% 28% 27% 24% 29% 22% 26% 29% 30% 26% 27% 27% 27% 24%

Un jardin plein de vie, où vous 
inviteriez régulièrement des 
gens

23% 22% 24% 24% 31% 24% 20% 18% 28% 24% 19% 20% 19% 29% 25% 17% 24% 25% 24% 35%

Un jardin décoratif 11% 12% 9% 6% 7% 8% 12% 17% 10% 7% 14% 13% 8% 10% 11% 9% 10% 8% 14% 15%

Un jardin qui contribue à 
protéger l'environnement

9% 10% 8% 4% 7% 9% 12% 11% 10% 9% 8% 8% 13% 8% 8% 11% 6% 12% 9% 7%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 5% 6% 2% 1% - 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 1% 1%
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Région d'habitation Taille de commune
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Pour vous, le jardin idéal ce serait plutôt ... ?

Un jardin utile, qui produit des fruits et 
légumes

28% 23% 29% 28% 33% 34% 25% 32% 30% 30% 34% 23% 30% 23% 23%

Un jardin qui s'entretient tout seul 27% 29% 27% 32% 21% 25% 28% 27% 32% 26% 23% 28% 27% 27% 25%

Un jardin plein de vie, où vous 
inviteriez régulièrement des gens

23% 25% 22% 21% 24% 19% 23% 17% 19% 18% 18% 31% 26% 28% 30%

Un jardin décoratif 11% 10% 11% 10% 12% 10% 10% 11% 7% 9% 10% 10% 12% 12% 12%

Un jardin qui contribue à protéger 
l'environnement

9% 9% 9% 7% 8% 9% 12% 9% 12% 13% 13% 7% 3% 5% 8%

Ne se prononce pas 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% - 3% 2% 1% 2% 5% 1%
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Pour vous, le jardin idéal ce serait plutôt ... ?

Un jardin utile, qui produit des fruits et 
légumes

28% 26% 25% 30% 29% 31% 27% 28% 28% 26% 27% 26% 29% 27% 28%

Un jardin qui s'entretient tout seul 27% 32% 32% 33% 24% 22% 27% 26% 28% 26% 22% 28% 28% 28% 26%

Un jardin plein de vie, où vous 
inviteriez régulièrement des gens

23% 20% 20% 18% 25% 24% 26% 22% 25% 27% 28% 27% 20% 21% 28%

Un jardin décoratif 11% 10% 10% 10% 11% 12% 9% 11% 9% 10% 9% 11% 11% 13% 7%

Un jardin qui contribue à protéger 
l'environnement

9% 9% 9% 8% 9% 10% 8% 9% 8% 7% 7% 6% 11% 10% 8%

Ne se prononce pas 2% 4% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 7% 2% 2% 2% 3%


